
                     Презентували глибинні «Поліські перлини» 

 

    В приміщенні районної дитячої бібліотеки відбулася презентація книги 
славного земляка, фольклориста, театрознавця, педагога, кандидата 
філологічних наук Йосипа Федаса «Поліські перлини: українські народні 
пісні села Михалин Березнівського району Рівненської області в записах 
Йосипа Федаса (1965-1968)», видану завдяки наполегливості та 
настирливості його земляка та побратима Йосипа Крука. 

     -Так, я Крук, - представився редактор-упорядник, - але не той, що в небі 
літає, а той, яким воду з криниці дістають. 
      Певно, так і є, саме йому вдалося наполегливістю та впертістю дістати з 
глибин те, що багато років чекало свого «зоряного часу». У книзі «Поліські 
перлини» вперше публікуються фольклорні записи Й. Федаса, що зберігаються 
в архівних наукових фондах рукописів та фондозаписів ІМВЕ НАН України. 
Записи зроблені в рідному селі фольклориста і представляють пісенну традицію 
Рівненського Полісся середини XX століття, вони впорядковані за жанрово- 
тематичним принципом від найдавніших (календарно-обрядових, весільних) до 
сучасних зразків. Й. Крук зумів переконати керівництво Інституту 
мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН 
України надати рукописні матеріали праці науковця. Величезна вдячність ко-
лективу видавництва «Волинські обереги» за професіоналізм, адже організатор, 
тезка фольклориста, прийшов туди з чотирма величезними зошитами та 
проханням надрукувати, а згодом й видати книгу «на віру», доки він «виб'є» 
кошти на спільне фінансування з районного та обласного бюджетів. 
- Ця книга унікальна, вона стала своєрідною сповіддю, яка крок за кроком веде 
до незвіданих і забутих духовних багатств,- наголосив Й. Крук. - Мій стри- 
нешний брат і товариш ці глибинні скарби почав збирати та занотовувати, ще 
навчаючись у школі, вони тоді жили і побутували, тобто співалися. Якби нині 
ця книга не була видана, то ще трохи і її не було б кому видавати. 
- Йосип Федас - надзвичайно талановитий чоловік, науковець, що мав особливу 
спеціалізацію - «джерелознавець»,зазначив член Національної спілки 
письменників України Борис Боровець. - Жаль, що він не знав нотної грамоти 
та й не було тоді технічної можливості використання аудіо пристроїв, тому 
записував лише тексти. Багатство, вміщене у цій книзі, залишиться в історії не 
лише Михалина, а й усієї України. 
    Борис Тимофійович пригадав особисті зустрічі з фольклористом, розповів 
присутнім про наукові надбання Йосипа Юхимовича, ознайомив з рідкісними 
книгами автора, зокрема збірничком «Колискові пісні» (1973 р.) та виданням 
українських народних лічилок «Джибанець- воронець» (1971 р.). - Він був 



людиною з доброю душею та серцем. Вмів поговорити на сільських вулицях і з 
дорослими, і з дітьми, - ділилася спогадами та сімейними світлинами племінни-
ця Й. Федаса Олена Логощук . - Пам'ятаю, як була ще маленькою, збиралися 
родиною і усі гуртом співали, а дядько із собою завжди носив улюбленого 
«натрудженого» записничка. 
       Поринути у душу українського народу допомогли жителі села Михалин, 
виконавши народні пісні «Про матір», «Ой, чорная ти чорна» та михалинські 
частівки зі збірничка автора. 
- Дякуємо селу, пісні, традиціям, чудовим людям, які зберегли і зберігають 
народну творчість, фольклор,-поділилася враженнями мисткиня Ольга Осійчук 
,- це велика праця. Щира вдячність Йосипу Федасу за таку неосяжну безцінну 
працю та Йосипу Круку, що дав життя цим напрацюванням, які стануть в 
нагоді фольклористам, краєзнавцям, студентам - філологам та усім, хто 
цікавиться традиційною народною культурою. 
-Певно, назва «Поліські перлини» не випадкова. За перлинами, як відомо, 
пірнають глибоко в море, вишукуючи коштовну намистину. Я надзвичайно 
вдячна автору Й. Федасу та упоряднику книги Й. Круку за те, що ці майстерні 
«пірнальники» зуміли дістати з глибини на поверхню безцінні духовні скарби 
українського фольклору, - відзначила кандидат філологічних наук Тетяна Мар- 
цинюк. 
-Це лише початок дороги до Йосипа Федаса, — підсумував Йосип Крук, — 
наступна творча зустріч, презентація книги відбудеться у рідному селі фоль-
клориста Михалині. 
-Хочеться вірити у спадкоємність поколінь, адже у заході взяла участь молодь-
учні НВК «ЗОНІ 1-11 ступенів - ліцей з професійним навчанням», - наголосила 
заступник голови РДА Ірина Жилінська. 
                                                                                                 Юлія Іванюк. 
 


